Занятие по ОЗОЖ  в средней группе.

Тема: «Путешествие  в страну здоровья»
Воспитатель: Лопышова В.В.
 Цели: 
· закрепить умения детей самостоятельно следить за своим здоровьем;
· знать простейшие приемы самооздоровления (закаливание, вибрационную гимнастику, гимнастика для глаз);

· закрепить знания о значении  витаминов для здоровья человека, о полезных продуктах, в которых содержатся витамины;
· прививать и воспитывать любовь к физическим упражнениям, самомассажу. 

 Ход занятия. 
Дети вместе с воспитателем на поезде по музыку отправляются в путешествие. 
Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами на поезде попали в необычную страну – «Страну  Здоровья».  Скажите, кто из вас хочет быть здоровым?

Дети: Все!

Воспитатель: Какого человека можно назвать здоровым?

Дети: Веселого, подвижного, неболеющего.
Заходит мальчик – Ваня  Заболейкин.
Воспитатель: Здравствуй, мальчик? Ты кто?

Ваня: Я, Ваня Заболейкин!
Воспитатель: Какая у тебя странная фамилия, Заболейкин!

Ваня: А мне нравиться моя фамилия, она мне как раз подходит, потому что я постоянно болею, у меня то голова болит, то ломит спину, колет бок. Вот и сегодня  погулял, а завтра – заболею  и буду сидеть дома.

Воспитатель: Что-то непонятное с тобой твориться? Неужели тебе нравиться все время  болеть, ходить по больницам, пить таблетки. А вы, ребята, любите болеть? 

Дети: Нет!

Воспитатель: Дети, а что надо делать, чтобы быть здоровым?
Дети: Заниматься спортом, делать утреннюю зарядку, закаляться, кушать полезные продукты.

Воспитатель: Действительно, каждый человек может сам себе укрепить здоровье. Как звучит поговорка, которую мы с вами недавно учили: 




Я здоровье сберегу,




Сам себе я помогу.

Воспитатель просит детей повторить хором.
Воспитатель: Ну, а сейчас поспешим на утреннюю разминку. И ты, Заболейкин, присоединяйся к нам. Снимай свои перчатки, шапку.

Ваня: Нет, боюсь, я заболею. У вас здесь сквозняки. (Встает в круг с детьми, выполняет разминку под музыку)
Воспитатель: 
Сделаем разминку,




Держим ровно спинку.




Голову назад, вперед,




Вправо, влево поворот.




Руки вверх поднять прямые,




Вот высокие какие.




Еще выше потянитесь




Вправо, влево повернитесь.




А теперь танцует таз, 




Посмотрите-ка на нас.




Этим славным упражненьем




Поднимаем настроенье.




Дальше будем приседать:




Дружно сесть и дружно встать.




Прыгать нам совсем не лень,




Словно мячик целый день.

Воспитатель: Ребята, а теперь попробуйте, крепче ли стали ваши мышцы? И ты, Заболейкин, тоже попробуй и скажи, как ты себя чувствуешь?

Ваня: Почему-то жарко стало, но мне очень понравилось заниматься. 

Дети садятся на стульчики.
Воспитатель: Ребята, сегодня мы уже говорили, что очень хорошо укреплять здоровье. Для этого необходимо закаляться. 
Воспитатель: Давайте расскажем Ване Заболейкину, как можно закаляться  летом.
Дети: Каждое утро делать зарядку, гулять на свежем воздухе, летом бегать босиком по траве, песочку, купаться в речке и т.д.

Ваня: А зимой как можно закаляться? Я часто сижу дома, не хожу никуда!
Дети: Много гулять, правильно питаться, пить чай с лимоном, обливаться холодной водой в ванне, кататься на лыжах, коньках, санках и т.д.
Воспитатель: А еще можно делать самомассаж, различные гимнастики. Мы тебе, Заболейкин, сейчас это покажем. Я предлагаю вам покататься по стране Здоровья на лошадках. Сейчас каждый из вас превратиться в лошадку.

· Дети поют песенку лошадки «и-и-и», постукивая себя ладошкой по груди.
· Потряхивают головой вперед-назад, вправо-влево.

· Стучат «копытцами» - то левой, то правой ногой. 

· Скачут галопом по кругу, изображая бег лошадей.

Воспитатель предлагает детям расслабиться, восстановить дыхание и присесть на ковер. 

Ваня: Мне уже пора домой, еще в магазине надо что-то вкусненькое купить.

Воспитатель: А что ты любишь кушать, Заболейкин?

Ваня: Конфеты, печенье, торт, кока-колу, лимонад, жвачки, чипсы, фанту.
Воспитатель: Это все вкусно, дети?

Дети: Да!

Воспитатель: А полезно ли это?

Дети: Нет!

Воспитатель: Какие продукты питания полезны, а какие нет? Выяснить нам поможет дидактическая игра «Полезно – вредно».
На большом листе бумаги изображены продукты питания: овощи, фрукты, конфеты, чипсы, молоко, газированный напиток в бутылке, рыба, яйца, и д.п. Воспитатель называет продукты питания, дети дают правильный ответ хлопком в ладоши. В ходе игры дети и воспитатель поясняют, что нельзя есть чипсы и прочую вредную еду, сладости нужно есть умеренно и в маленьких количествах.
Воспитатель: Значит для того, чтобы быть здоровым и сильным нужно есть полезные продукты. А чем они полезны?

Дети: Содержат много витаминов.

Воспитатель: Правильно, витамины как солдаты охраняют наш организм от злых  вредных микробов и разных болезней. Они необходимы для каждого органа в нашем организме. Для того чтобы были у вас зоркие здоровые глазки нужно кушать витамин А. А живет он в оранжевых и красных овощах и фруктах. Подумайте и назовите оранжевые овощи и фрукты. 
Дети: Морковь, тыква, яблоко, болгарский перец и др.

Воспитатель: Чтобы сохранить здоровые свои глазки, мы с вами делаем гимнастику для глаз.

Дети под музыку выполняют гимнастику для глаз:




Бабочку мы в руки взяли,



С ней немножко поиграем.




Вдаль на бабочку смотри,




Близко к носу поднеси.




Бабочки вправо полетели – 

Дети вправо посмотрели.

Бабочки влево полетели – 

Дети влево посмотрели.

Бабочки порхают,

Детки глазками моргают!

Раз, два, три – глаза закрой.

Раз, два, три – глаза открой.

Воспитатель: Теперь, Заболейкин, ты понял, как нужно укреплять свое здоровье, чтобы не болеть.
Ваня: Да, конечно.

Воспитатель: Мы с ребятами очень рады, что смогли тебе помочь. Я вижу на твоем лице улыбку. А улыбка – это хорошее настроение и залог здоровья. Улыбаясь, мы дарим друг другу  здоровье и радость.  Так давайте же подарим друг другу свои улыбки и хорошее настроение!
 А теперь давайте вспомним, как можно укрепить свое здоровье. 

Всем известно, всем понятно,

Что здоровым быть приятно.

Только надо знать,

Как здоровым стать.

В мире нет рецепта лучше,

Будь со спортом неразлучен.
Проживешь сто лет, 

Вот и весь секрет.

Приучай себя к порядку,

Делай каждый день зарядку,

Смейся веселей,

Будешь здоровей.

Чтоб здоровым быть, 

Учтите вы заранее,

Что всем необходимо

Полезное питание.

И помните об этом,

Идя по магазинам, 

Не  сладости ищите – 

Ищите витамины.

Воспитатель: Запомни это, Заболейкин, и не болей. А я хочу угостить всех вкусным и полезным чаем из шиповника. 

Доброго вам всем здоровья! 
